Alleen gesproken woord telt

Dag vrienden,

Of beter...

Dag collega’s!

Want dat zijn we vanaf nu. Alle 598 lokale  groene verkozenen overal te lande in Vlaanderen en Brussel. Alle mensen hier in de zaal.. Jullie zijn 1 voor 1 de gezichten van het succes van afgelopen 14 oktober. Jullie zijn de gezichten achter de prachtige cijfers van onze partij. 

Het resultaat van een campagne waar thema’s op de agenda stonden die gingen over de gezondheid van gewone burgers, over de gezondheid van onze planeet. Ondanks de talloze afleidingsmanoeuvres vanuit de machtspartijen gingen deze verkiezingen over het geloof dat het anders kan en het besef dat het anders moet. 

14 oktober, beste vrienden, was de overwinning van de mensen die de huidige verrottingspolitiek beu zijn en zelf de handen uit de mouwen steken. Het was de overwinning van de vele duizenden ouders die ijveren voor meer gezonde lucht voor hun kinderen, op school en in hun woonwijken. Het was de overwinning van al die fietsers die veilig op hun werk willen geraken, en daar de nodige infrastructuur voor vragen. Het was de overwinning van de jutters van mei plasticvrij, van de statiegeldalliantie, van de klimaatzaak. Het was de overwinning van al die mensen die wachten op een degelijke, betaalbare woning, terwijl de grote projectontwikkelaars en huisjesmelkers vrij spel krijgen.  

Al deze mensen, beste vrienden, kijken naar ons voor dat ander beleid. Kijken naar ons voor oplossingen. Ze weten, net als wij, dat alle dure beloftes van voor de verkiezingen op die thema’s bij de andere partijen weer stilletjes in de schuif zullen belanden. 

Die belofte voor een autoluwe binnenstad naar voorbeeld van Mechelen. Voor een circulatieplan naar voorbeeld van Gent. Of de belofte voor het vrijwaren van open ruimte. Want ach, die ene verkaveling in dat natuurgebied, dat is nu ook niet zo erg. En een fietspad meer of minder, zolang we maar fluo-hesjes dragen en allemaal opletten... toch? 

Na de mooie woorden van tijdens de campagne, moeten nu de daden volgen. En het is duidelijk dat Groen daar de enige garantie voor is. 

En daarvoor reken ik op jullie. 

Jullie zullen de komende zes jaar in 205 gemeenteraden de stem vertolken van al die doeners, al die mensen die vandaag hard werken voor echte verandering in plaats van te roepen op twitter. . Zodat ze weten en voelen dat er naar hen geluisterd wordt. Zodat ze weten en voelen dat ze er niet alleen voorstaan. Zodat ze erkennen dat er een politieke partij is die echt participatief wil werken en voor hen opkomt als ze ijveren voor schone lucht, of om veilige straten, of om betaalbare woningen. 

Ja, de taak die voor jullie ligt, is een grote verantwoordelijkheid, maar het is tegelijkertijd het mooiste wat er is. Wie op die manier aan politiek doet, zal vaststellen dat het een prachtige stiel is, met veel impact, of het nu vanuit meerderheid of oppositie is.  Wie met een koel hoofd en warm hart aan politiek doet, kan de samenleving veranderen ten goede. 

Niet in het minst op het lokale niveau. 

Weet je, 18 jaar geleden stond ik waar de meesten van jullie nu staan. Net voor de eerste keer verkozen en klaar om te wereld te veranderen. Om dan nu te zien dat we een historische en verbluffende overwinning boeken en alle verwachtingen wegblazen, dat voelt fantastisch. We groeien van 308 naar 598 raadsleden, bijna het dubbel. We zitten in meer dan 200 gemeenten in de gemeenteraad. We besturen in 9 op de 15 centrumsteden en zijn incontournable in de hoofdstad. We zijn ook veruit de meest gendergelijke partij:  

Met 51% vrouwelijke mandatarissen en 45% vrouwelijke schepenen laten we alle andere partijen ver achter ons. 

En de vernieuwing waar anderen zo naar snakken, die komt bij ons vanzelf: 20 procent jong Groenen die verkozen zin. 20 procent raadsleden die jonger zijn dan 33 jaar. 

We zijn een partij van, met en voor doeners. Van, met en voor gewone mensen die geloven dat het anders kan. Het zit simpelweg in ons DNA. 

Want lieve vrienden, 

De kracht van verandering komt vandaag vanuit onze dorpsstraten en vanuit burgers die zich daar verenigen. Om een sinterklaasfeest te organiseren voor minderbedeelde kinderen. Samen de straten proper te houden door opruimacties te doen tijdens het joggen. Zich in te zetten voor de warmste week en de rode neuzendag. 

Ze vragen politici die met oplossingen komen, in plaats van sympathiek te wezen voor de camera voor het goede doel en dan weer af te haken. Ze vragen politici die stoppen met rookbommetjes te gooien en afleidingsmanoeuvres te organiseren maar werken aan beter. Meer nog, die laatste soort politici hebben ze massaal beloond. 

Bijna overal waar we de voorbije zes jaar mee bestuurd hebben, werden we beloond. Dit is het beste bewijs dat het groene recept werkt. Dat mensen krachtige bestuurders die met moed en visie knopen doorhakken, worden geapprecieerd. 

We deden het zo opmerkelijk goed dat de traditionele partijen schrik kregen. Op vele plekken waar we goed bestuurd hebben, werden we ingeruild voor een zwakkere partner. Niet omdat we slecht werk leverden. Nee, omdat we te goed werk leverden. Vanuit een pure machtslogica legde men in Kruibeke, Beersel, maar ook Kontich en de provincie Vlaams-Brabant, de wil van de kiezer gewoon naast zich neer. En stuurden schepenen die niet hebben gewerkt voor hun postje of eigenbelang, maar integendeel opkwamen voor hun burgers, de laan uit. 

Aan hen wil ik vandaag hulde brengen. Tie, Joost, Filip, Jos, ... en al onze vrienden die afgestraft werden voor hun succes. Merci. Merci. Merci. 

Weten jullie....

Wat gebeurd is, is zo typisch voor machtspolitiek:  First they ignore you, then they laugh at you, then they fightyou, and then you win. 

We begonnen als partij 30 jaar geleden en hebben de fase van het negeren en uitlachen al gehad. Nu ons verhaal duurzaam blijkt, is de fase gekomen waarin men ons klein probeert te houden. 

Maar lieve vrienden, 

[bookmark: _GoBack]Het is hen niet gelukt.

Het is hen niet gelukt! . Op zovele plaatsen haalden we recordscore na recordscore zoals in Horebeke, Merelbeke, Borgerhout, Oudenaarde, Mortsel, Etterbeek, Herent, Lubbeek,  ... 

Het is hen niet gelukt,  niet alleen omdat we in meer meerderheden zitten met meer schepenen dan ooit tevoren en dus meer dan ooit het mandaat van onze kiezers zullen kunnen omzetten in beleid. 
(Omdat we in Brussel, de grootste stad van het land mee aan het roer zitten. Beter nog:  de grootste Nederlandstalige partij zijn, ver voor de rest. ) 

Het is hen niet gelukt, omdat wij Vlamingen getoond hebben dat je verantwoordelijkheid nemen eerst en vooral gaat over inhoud in plaats van de postjes. Besturen begaat over het verankeren van je visie en je beloftes aan de kiezer in beleid, niet om het persoonlijke zitje en het eigenbelang. Wat heb ik aan een extra schepen als die niks kan verwezenlijken buiten een mooi loon voor zichzelf?  Onderhandelen op de inhoud. Dat maakt ons uniek, maar dat maakt ons ook zo sterk

Het is hen niet gelukt; en het wal hen ook niet meer lukken. , omdat ze vergeten dat al onze vrienden die door hen opzij werden gezet, niet weg zijn. Van Tie in Vlaams Brabant, tot Filiep uit Roeselare:  ze maken deel uit van een groen verhaal dat enkel sterker wordt en zich niet uit laat gommen. Meer nog: het maakt ons enkel vastberadener. 

Met hun ervaring en de drive van jullie allemaal gaan wij Vlaanderen verder veranderen. Menselijker, eerlijker en gezonder maken. Vooruit stuwen. 

We zullen dat doen in Brussel, Leuven, Gent, Oostende, Vilvoorde, Sint-Niklaas, Hasselt, Mechelen, Turnhout, maar ook Zoersel, Lennik, Anzegem, de provincie Oost-Vlaanderen met Riet (!), en op zo veel meer plaatsen. En we zullen dat doen met veel verantwoordelijkheidszin, lef en levenslust. 

Want het is nodig. We leven in tijden die het uiterste van ons vergen. Met uitdagingen die ons als individu overstijgen.   

Als 81% van de burgers zich zorgen maakt over klimaatverandering, is dat voor ons een wake-upcall om iets te veranderen aan het beleid. Voor de meerderheid is dat een aanleiding om klimaatresoluties af te zwakken. 

Als burgers terecht protesteren tegen de gestegen facturen, is dat voor ons een aanleiding om iets te doen aan de ongelijkheid. Voor de meerderheid is dat een sein om de lat te verlagen op vlak van sociaal beleid. 

Als een meerderheid van de bevolking zich in moeilijke budgettaire tijden vragen stelt bij de uittredingsvergoeding van politici, leggen wij een hervormingsplan op tafel. Voor de meerderheid is dat een sein om over iets anders te praten en het debat af te leiden. 

Een beproefd recept. 

Is er een heikel probleem? Kom, snel over iets anders beginnen. Liefst een debatje over identiteit. 

Deze regering gedraagt zich stilaan als een groepje zakkenrollers op de trein. Ze leiden je af en achter je rug om belazeren ze je. 

Ze leiden je af met doemverhalen over het VN-verdrag waar ze twee jaar zedig over zwegen, maar achter je rug blijven de rekeningen stijgen. 

Ze leiden je af door te kibbelen over wie gouverneur moet worden in Oost-Vlaanderen, maar tegelijk zakken onze uitkeringen nog verder onder het leefloon. 

Ze leiden je af met gekibbel over vennootschapsbelastingen en Arco, maar ondertussen is Vlaanderen de donkerste roetvlek van Europa, zichtbaar vanuit de ruimte. 

Europa stuurt ons continu en terecht de ene onvoldoende na de andere. Omdat onze begroting weeral onder de lat ligt, de luchtkwaliteit onvoldoende is en bedrijfswagens niet worden aangepakt. En als de boetes van Europa komen, als antwoord op de blijvende onkunde en onwil vanwege de meerderheid, zal u mogen betalen. 

Maar beste vrienden. 

Het pakt niet meer. De afleidingsmanoeuvres worden steeds hysterischer, om toch maar de aandacht van de essentie af te kunnen leiden. Vandaag hebben we zelfs een staatssecretaris die zelf een crisis organiseert, in plaats van te besturen.  Maar de schijndebatten die gevoerd worden, kunnen niet op tegen de harde cijfers. De realiteit haalt deze meerderheid in. 

Wij hebben geen schrik van identiteitsdebatten. Wij zitten heel goed en complexloos in ons vel, dankjewel. Wij gebruiken identiteit als middel om mensen te emanciperen, in plaats van te verdelen. En dat werkt. Onze oplossingen, zo bleek van Roeselare tot Sint-Niklaas combineren menselijkheid met effectiviteit. Wij bestrijden extremisme, in plaats van het te reanimeren. 

Dat is iets anders dan de angst oppoken en de miserie laten ophopen, om zo de mislukkingen van het eigen beleid te doen vergeten. Om te doen slikken dat dit land sociaal, ecologisch en economisch vlak de afgelopen 4 jaar bij de slechtste leerlingen in Europa was. Om te doen wegkijken van het gat in de begroting en de voortdurende zelfoverschatting van de regering op vlak van fiscaal beleid. Om de vraag naar een eerlijkere fiscaliteit en hogere pensioenen en uitkeringen te smoren. 

We zullen als groene partij die thema’s op tafel blijven leggen. Blijven knokken voor de mensen in de samenleving die niet roepen op twitter, maar die vooruit willen in solidariteit. Want het kan anders! Ons verhaal van hoop en perspectief werkt. En het is het enige verhaal dat verbondenheid en oplossingen samen naar voren brengt. 

Dus lieve vrienden. 

Deze startdag is een echte start. Voor het werk in de gemeenteraden en lokaal, maar ook voor het versterken van de kracht van burgers op een hoger niveau bij de komende verkiezingen.  

Want lieve vrienden, 

Het zal jullie niet verbazen,  de lat ligt opnieuw hoog. Samen met Ecolo willen we federaal de grootste fractie worden om zo onze groene visie nog meer te laten doorwegen. En de stem van onderop nog sterker te laten weerklinken. En jullie gaan daarbij helpen. Jullie zijn de ambassadeurs van Groen, en van al die mensen die werken aan positieve verandering. Maar ook: de stem van mensen die  vandaag hun vertrouwen in de politiek kwijt zijn en niet meer zijn gaan stemmen, of bij extreme partijen terecht kwamen.  Samen gaan we hun vertrouwen herstellen. En net zoals we samen op 14 oktober de Dorpstraat groen hebben gekleurd, zullen we op 26 mei de Wetstraat groen kleuren.

Omdat een andere samenleving mogelijk is. 

Dank jullie wel!
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