Guía de Oración
Elecciones

¡Es imperativo que nosotros oremos fielmente por las elecciones, sin embargo, nuestra esperanza y confianza no están en el resultado de elecciones!

Esto puede sonar como una extraña introducción para una guía de oración por las elecciones.  Pero la realidad es que los asuntos espirituales y morales que  enfrenta esta nación no serán resueltos en la Casa Blanca, el Congreso, o la Corte Suprema.  ¡Lo que los Estados Unidos necesitan, desesperadamente, es otro Gran Despertar!
La iglesia debe experimentar un avivamiento que la despierte al poder transformador de Jesucristo en medio de ella. Como un despertar espiritual en el pueblo de Dios que tiene el poder de lograr una verdadera transformación cultural en esta nación.

Entonces, ¿Por qué orar por las elecciones?  Hay una serie de razones de peso:
· La Biblia nos manda a orar por aquellos que están en el liderazgo (I Tim. 2:1-4).  Esto incluye quienes  están compitiendo para convertirse en líderes.

· Los líderes piadosos pueden ayudar a disminuir el aumento o erosión de las libertades religiosas en nuestra tierra.  Esto puede proveer un aumento de oportunidades para la Iglesia  orar y evangelizar.

· De acuerdo a las Escrituras, “la justicia engrandece la nación, mas el pecado es afrenta de las naciones” (Prov. 14: 34).  La selección de líderes que entienden y se conducen de acuerdo a las normas justas de Dios puede traer gran bendición a una nación.

· Las Escrituras también dicen en Prov. 11: 14 “Donde no hay dirección sabia caerá el pueblo; mas en la multitud de consejeros hay seguridad”.  La determinación de quien liderará nuestra nación también determinará quien aconseja a ese líder y cómo somos guiados.

Necesitamos Orar Ahora

Las elecciones nacionales parece como si estuvieran lejos, pero las decisiones tomadas ahora por los candidatos y candidatos potenciales son críticas y debe ser saturadas por oración.  Aunque parezca temprano, amigos míos quienes ministran en Washington, DC me dicen que estamos en medio de un ciclo electoral en estos momentos.  Este es exactamente el tiempo apropiado y adecuado para movilizar al  pueblo de Dios en oración intensa por el proceso electoral.
Mientras  usted ora con esta breve guía de las elecciones, hay varias maneras de maximizar su uso:
· Dar a conocer la misma.  Distribúyala entre sus amigos y en su iglesia.

· Ore con otros acerca de su contenido.  Tal vez una reunión de oración semanal llevada a cabo en su hogar o en su iglesia podría concentrarse completamente en qué Dios desea hacer en estas próximas elecciones.
· Permita que el  Espíritu Santo le guíe más allá del contenido de la guía de oración.  Habrá ocasiones en las cuales esta guía simplemente le ayudará a comenzar su tiempo de oración.  El Espíritu Santo tomará ese punto de partida y le guiará a tiempos más profundos de intercesión por nuestra nación.

Siete Maneras de Orar por América

1. La Iglesia
La Iglesia es a menudo relegada a un segundo plano, considerada irrelevante e intocable.  A pesar de que a veces merece la crítica, Dios tiene una perspectiva completamente diferente de lo que Su pueblo debe ser y cómo debemos funcionar.  En Efesios 3: 10, el Apóstol Pablo escribe, “para que la multiforme sabiduría de Dios sea ahora dada a conocer por medio de la iglesia….”
Aunque aparentemente impotente ante los ojos del mundo, la iglesia – a través de la justicia, la oración y el poder del Espíritu Santo – libera la sabiduría de Dios en cualquier y cada cultura.

Orar hoy por la Iglesia en América, para que:
· Nuestros ojos sean abiertos para ver la esperanza a la cual fuimos llamados (Ef. 1 :18)

· Experimentemos de una manera nueva la presencia de Cristo en avivamiento.

· Creyentes les sea dada la fe para creer que sus votos harán la diferencia.

· Un espíritu de arrepentimiento y humildad sea derramado sobre el pueblo de Dios.

2. Los Votantes

El Gran Experimento Americano en el gobierno representativo por más de 200 años ha dependido de la participación de los votantes.  Desde el comienzo mismo de nuestra nación ha habido debate de a quien debería permitírsele el privilegio de emitir un voto para elegir nuestros líderes gubernamentales. El peso de la historia ha aumentado la apertura de urnas a más y más personas.

Esto  requiere un electorado  educado quien examine los asuntos y los candidatos y vote de una manera que sea lo mejor para la nación, no solo su propio bienestar.  Mucha oración es necesaria para este proceso crítico.
Orar hoy por los votantes en los Estados Unidos, para que:
· Sabiduría sea demandada de Dios (Stg. 1: 5)
· El interés propio sea puesto a un lado por el bien común.

· Claro discernimiento entre verdad y falsedad.
3. Los Candidatos
En los primeros años de nuestra nación, se pensaba que era de mal gusto verse queriendo una oficina o cargo público, y mucho menos, en realidad, la campaña. ¡Oh, como han cambiando las cosas! Ahora los candidatos para cargos públicos, especialmente en niveles superiores, se exponen tanto ellos como sus familias a través de un proceso riguroso de traer cada aspecto de sus vidas a la luz pública.  Esto se ha intensificado de tal manera que buenos individuos han optado por no soportar el tipo de escrutinio público que es una parte integral de los procesos de campanas hoy día.

Orar por candidatos no significa orar solo por aquellos con los cuales usted está de acuerdo o apoya.  Todos son líderes y líderes potenciales en nuestra nación -  y como tal, necesitan nuestras oraciones. 

Orar hoy por candidatos en cargos (oficinas) en los Estados Unidos, para que:

· Ellos adopten posturas valientes por la justicia, aún cuando puede que no sean bien recibidos.
· Sus familias sean protegidas de cualquier daño y escrutinio innecesario.

· Ellos se rodeen de asesores piadosos.

· Ellos se enfoquen en los asuntos que estamos enfrentando como nación y no en ataques personales de otros candidatos.
4. Los Medios de Comunicación 
En nuestros días de cobertura de noticias de 24 horas, los medios de comunicación han asumido un papel muy importante en nuestro proceso electoral.  El manejo de los medios correctamente a veces parece prevalecer en una campaña sobre el lidiar en realidad con asuntos.  Los medios de comunicación, a menudo, se olvidan de su papel de informar y reportar, y vienen a ser patrocinadores y partidarios, aún cuando ellos tratan de negar esa posición o papel.  El aumento de la oración por los medios de comunicación  es una manera esencial de los cristianos impactar las elecciones.


Orar hoy por los medios de comunicación en América, para que:
· La verdad en la información y la cobertura de las elecciones sea de un alto valor.
· Que desaparezcan los prejuicios en los medios de comunicación.
· El cristianismo reciba justa cobertura en todos los informes.

· Esperanza se convierta en parte del mensaje de los medios de comunicación.

5. El Impacto en las Naciones

En nuestro mundo tan estrecho, lo que ocurre en un país tiene efecto en los otros.  Esto es especialmente cierto en los Estados Unidos.  Las personas quienes ejercerán la Presidencia y Senado y Sillas en el Congreso tomarán decisiones que impactarán al resto del mundo.  El que esas decisiones ayuden o perjudiquen a las personas del resto del mundo está determinado en gran medida por las decisiones que los estadounidenses hagan en las urnas de votación.  Necesitamos orar para que esas decisiones sirvan de bendición al mundo.

Orar por las elecciones y su impacto en el mundo, para que:

· Los votantes consideren las políticas exteriores de los candidatos y cómo se relacionan  con los principios bíblicos.
· Las actividades de otras naciones no tengan influencia reversible en nuestras elecciones.

· El resultado de las elecciones de Estados Unidos sirva para difundir o esparcir el evangelio en todo el mundo.

· Los Estados Unidos se mantengan firmes en su compromiso con el derecho de Israel existir como nación.
6. Guerra Espiritual Rodeando las Elecciones
Nada se logra en el Reino de Dios sin guerra.  Esto incluye las elecciones de personas justas para el liderazgo de una de las naciones clave en el planeta.  Cuando oramos, debemos esperar que el enemigo ataque de muchas maneras.  Habrá ataques hacia los candidatos y sus familias, hacia los medios de comunicación, la iglesia, y tal vez la nación misma.  Algunos sean claramente espirituales, mientras otros ataques pueden ser manifestaciones físicas.  Nuestro llamado es a tener un gran discernimiento mientras oramos y nos paramos en la fortaleza de la victoria de Cristo.

Orar hoy en torno a  los asuntos de guerra espiritual envueltos en las elecciones, tales como:
· Gran concientización y discernimiento de los intercesores de Dios mientras ellos oran sobre las elecciones.

· Protección física para todos los candidatos y sus familias a lo largo de esta temporada de campaña.

· Una cobertura sólida de protección alrededor de la nación misma durante este tiempo de decisión.

· La penetración de la espada del Espíritu a través de la nación, discerniendo los pensamientos y las intenciones del corazón (Heb. 4: 12)
7-Los Propósitos de Dios

En última instancia, sea cual sea el área de énfasis en la oración, siempre debemos volver a los propósitos de Dios.  Jesús nos enseñó a orar, “Venga Tu reino, hágase Tu voluntad, así en la tierra, como en el cielo” (Mt. 6: 10).  Cuando oramos por algo tan importante como las elecciones nacionales, debemos someter nuestros propios deseos y establecer los deseos de Dios.  Lo que realmente deseamos es que los propósitos del Señor sean cumplidos en  a través de nuestra nación.  Todas nuestras peticiones deben ser expresadas en palabras y pensamientos que enfoquen nuestros corazones en el Reino de Dios.

Orar para que los propósitos de Dios se lleven a cabo en las elecciones de EE.UU.:

· Ore para que los Estados Unidos retornen y busquen primero el Reino de Dios.
· Ore para que la voluntad de Dios sea honrada en medio de la campaña electoral.

· Ore por oportunidades para que cristianos compartan su fe y sus valores en medio de este  proceso electoral.

· Ore para que los resultados de las elecciones 2012 agraden a Dios y liberen su bendición sobre esta nación.
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