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Ve volbách kandiduje přes 400 férových kandidátů a kandidátek s otevřeným postojem vůči LGBT
Tisková zpráva, Praha 17. října 2017
Na dvojnásobek vzrostl počet férových kandidátů a kandidátek v nadcházejících parlamentních volbách, kteří v případě zvolení zvednou ruku za manželství pro gay a lesbické páry nebo alespoň za právo gayů a leseb na přiosvojení dítěte jejich životního partnera. Ve volbách tedy letos kandiduje 420 lidí, kteří deklarovali, že se postaví za pozitivní změnu pro gaye a lesby a jejich rodiny. Vyplývá to z aktualizovaných výsledků ankety, kterou mezi kandidujícími politiky a političkami zrealizovala Koalice za manželství usilující o prosazení manželství pro gay a lesbické páry v České republice.
„Smyslem naší ankety není lidem říkat, jakou politickou stranu mají volit. Ale vyzýváme voliče, aby ve své straně, kterou volí, kroužkovali ty kandidáty, kteří jsou otevření LGBT tématům a přispějí k zrovnoprávnění gayů a leseb s majoritní společností,“ uvedl za Koalici za manželství Czeslaw Walek. 
K výraznému nárůstu počtu férových kandidátů a kandidátek došlo u většiny oslovených politických stran. Pouze KDU-ČSL od začátku stagnuje na počtu dvou LGBT-friendly kandidátů. U SPD přibyl k původním dvěma férovým kandidátům jen jeden další. 
Předvolební hodnocení zveřejnila Koalice za manželství 26. září: oznámkovala politické strany podle toho, jak podporují gaye a lesby, a připravila předběžný seznam férových kandidátů a kandidátek. Zatímco známky byly rozdány a do voleb zůstávají stejné, seznam férových kandidátů byl průběžně doplňován. V době prvního zveřejnění měla Koalice k dispozici odpovědi od pětiny oslovených. Tři týdny na to se počet reakcí zdvojnásobil. 
[bookmark: _GoBack]„Snažili jsme se oslovit co nejvíce kandidátů a kandidátek z 11 největších stran. Po zveřejnění seznamu jmen ke kroužkování se nám začali kandidáti sami ozývat a vyjadřovat nám podporu. Máme radost, že politici a političky mají zájem zařadit se mezi respondenty ankety a veřejně vyjádřit podporu LGBT tématu. Znamená to, že LGBT se pro českou politickou scénu stává jedním z důležitých témat a politici jsou o něm informováni,“ uvedla Adéla Horáková, zástupkyně spolku PROUD v Koalici za manželství.
Známky, které Koalice za manželství vystavila politickým stranám, i seznamy férových kandidátů v jednotlivých krajích najdete na www.jsmefer.cz/volby2017. 
---------------
Koalice za manželství vznikla v dubnu 2017. Sdružuje organizace působící v oblasti ochrany LGBT práv, které se společně podílejí na kampani  Jsme fér s cílem prosadit manželství pro gay a lesbické páry v České republice.

Pro více informací kontaktujte:
Bohdana Rambousková, bohdana@praguepride.com , 606 191 154

Je fér, aby se gay a lesbické páry mohly brát jako manželé – pomozte nám to změnit.
Koalice za manželství, Štěpánská 45, 110 00 Praha 1, spolecne@zamanzelstvi.cz, www.jsmefer.cz  
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